

月底前,全省排查校车安全

新购校车必须是专用校车,不符合条件责令停用

□据《郑州晚报》

日前,全省校车管理暨中小学幼儿园安全工作电视电话会议召开,教育、公安等部门就保障校车和幼儿园安全进行了部署:月底前,我省将对所有正在运营的接送学生或幼儿的车辆进行一次全面摸底排查,不符合条件的要责令停止接送学生或幼儿。

我省规定,凡是不能做到就近入学、公共交通又不具备条件或不能满足需要的县(市、区),都要制订校车服务方案。《河南省人民政府办公厅关于加强校车安全管理工作的通知》明确规定:我省用于接送小学生、幼儿的非专用校车使用过渡期为4年,即截止到2016年3月。从省政府《通知》印发之日起,新购校车必须是符合国家标准

的专用校车,现有的非专用校车必须在过渡期内逐步更换为专用校车。

省教育厅副厅长刁玉华表示,哪个县、市的中小学、幼儿园不能保证学生就近入学,满足不了公共交通需求,

就一定要制订校车服务方案。他强调,如果发现哪个县、市有校车需求又不制订校车服务方案,将进行通报批评;如果存在使用未取得校车标识的车辆接送学生或幼儿,造成校车事故的,将严肃追究当地政府和相关部门主要负责人及有关负责人的责任。

全省高速交警严查超速 超速20%以下 也难逃处罚

□据 中原网

1月1日10时3分,一辆黑色大众轿车(豫J16×××)在京港澳高速公路上疾驰,被智能卡口系统拍下:车速每小时186公里,超速55%,成为2013年河南高速公路上第一辆超速50%以上的机动车,高速交警将依法吊销该车驾驶员的机动车驾驶证。

1月1日15时许,从郑州回邯郸的郝某驾驶白色越野车(冀D5P×××)行驶到京港澳高速豫冀省界安阳站时,被正在执勤的高速交警拦住。交警告知郝某,其超速19%,并指出其超速的地点和车速。随后,郝某受到记3分、罚款200元的处罚。

1月1日至4日,河南高速交警共查处超速50%以上的84台次,超速50%以下的2950余台次,现场查处750余起交通违法行为。其中,通过智能巡查、现场拦截查处的超速违法行为共180起。

兰考一收养场所火灾后续 其余孩童 得到安置

□据 新华社郑州1月6日专电

1月4日,兰考县一民办收养场所发生火灾。记者从现场了解到,除8名死伤者外,其余需要救助的10名孩童都得到了当地政府的妥善安置。记者1月6日确认,事发前,和事发场所户主袁厉害共同生活的孩子确实是18人,其中包括8名在火灾事故中的死伤者。至于此前其“收养34名孩童”的说法,存在特殊的时间背景。

目前,10名需救助的孩童中,2名年龄较小的已移送至开封市福利院,另外8名尚在上学孩子则交由兰考县救助站妥善安置。据了解,上述安排只是临时应急,最终还需当地政府研究后拿出解决方案。

兰考县民政局有关负责人说:“收养34名孩童的说法具有特殊的时间背景。近年,袁厉害收养的弃婴人数在某个时间段可能达到34人,后来有的成家,有的长大外出务工,也有移交给民政部门了。”

另外,民政部1月6日下发的《关于主动加强对个人和民办机构收留孤儿管理的通知》,要求各地民政部门用1个月时间,对个人和民办机构收留孤儿情况进行全国大排查,同时广泛动员社区居民委员会、村民委员会等基层组织展开拉网式排查,全面掌握个人和民办机构收留孤儿等特殊困境儿童的情况,坚决消除安全隐患。

天寒寒 舞翩翩 吃上“商品粮” 心里真喜欢



↑独舞



→喂食

□记者 高山岳 文/图

1月6日,在三门峡天鹅湖国家城市湿地公园,白天鹅生活得自由自在、开开心心,这种美滋滋的生活与当地政府给它们发放的“商品粮”有关。

三门峡黄河湿地保护区是我国3个主要的白天鹅越冬栖息地之一,每年冬季都有很多白天鹅从北方飞到这里觅食、定居。为了留住和保护白天鹅,从2008年开始,

三门峡市定时、定点、定量给白天鹅提供食物,为它们“越冬度假”创造了良好的生存环境。

据统计,三门峡天鹅湖国家城市湿地公园建成后,来此越冬的白天鹅由2000年的近200只增加到去年年初的5000余只。截至目前,今年已有10000余只白天鹅来三门峡越冬。其中,有来自俄罗斯的白天鹅,也有来自蒙古国的白天鹅,它们和睦相处,开心地生活着。



↑觅食

↓集合

